

省非遗曲艺书场试点——曹州牡丹园书场揭牌

非遗曲艺传承再添新阵地



曹州牡丹园书场非遗曲艺专场演出

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)4月25日上午,山东省非遗曲艺书场试点——曹州牡丹园书场正式揭牌。今后,市民可以来这里欣赏山东琴书、山东花鼓、山东落子、莺歌柳书、坠子书、快板书、相声等原汁原味的曲艺节目。

牡丹晚报全媒体记者了解到,为贯彻落实党中央关于非物质文化遗产保护的重要指示精神,根据《曲艺传承发展计划》有关要求,文化和旅游部非物质文

化遗产司试点开展非遗曲艺书场设立工作,曹州牡丹园书场作为全省的五个试点之一,被评为全省非遗曲艺书场,也是目前菏泽市唯一一家非遗曲艺书场。

众所周知,菏泽曲艺历史悠久,曲种多样,素有“书山曲海”的美誉。近年来,我市高度重视曲艺保护传承,大力扶持传统曲艺发展,加强曲艺人才队伍建设,有力推动了曲艺的繁荣振兴。

截止到目前,我市共拥有国家级曲艺类非遗项目5项、省级曲

艺类非遗项目12项、市级曲艺类非遗项目37项。近年来,我市连续举办“牡丹书会”展演、少儿曲艺大赛、曲艺走基层惠民巡演、曲艺进校园等活动,发现了一大批年轻曲艺人才,创作了一批聚焦时代风采的优秀曲艺作品。

曹州牡丹园书场揭牌仪式过后,在非遗曲艺专场演出环节,极具菏泽本土文化特色的山东琴书、坠子书等精彩表演一一亮相,让到场观众深切感受到了菏泽本土曲艺的非凡魅力。

青岛再援建菏泽“希望小屋”220个 三年计划援建600个;全市已建成“希望小屋”1566个

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)4月23日上午,2021年青岛团市委援建菏泽“希望小屋”捐赠仪式在菏泽举行,青岛团市委副书记张宇、经控集团党委副书记陈腾、定陶区委常委付道宽以及菏泽团市委相关负责同志等出席活动。

会上,与会人员观看了菏泽“希望小屋”儿童关爱项目建设工作专题片,全面了解菏泽市“希望小屋”的建设和志愿服务情况。“希望小屋”主要是针对8至14岁困境儿童,通过对原有住房隔断打造等形式,规划、设计、装修“希望小屋”,配备必要家具和学习生活用品,改善孩子生活与学习环境。目前,菏泽已建成“希望小屋”1566个,在建992个。

付道宽对青岛团市委和经控集团对菏泽“希望小屋”项目的支持和帮助表示感谢,菏泽团市委副书记于云华介绍了2020年青岛市援建菏泽市“希望小屋”的完成情况和今年的建设计划。

据了解,青岛团市委对口菏泽团市委援建“希望小屋”项目,2020年起三年将为菏泽市援建“希望小屋”600个,2020年已完成首批援建160个“希望小屋”的任务。

今年,青岛团市委为菏泽援建“希望小屋”220个,其中由经控集团在定陶区定向援建150个。



仪式结束后,青岛团市委一行实地走访了定陶区半堤镇2个2020年已建成的“希望小屋”和2个2021年在建的“希望小屋”,实地了解建设进度和服务情况,并为贫困儿童带去了书籍和希望工程助学金。

“希望小屋”儿童关爱项目

医保巡回课堂走进医院 让医保服务更惠民便民

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)日前,菏泽市医保局医保政策巡回课堂走进市第二人民医院,站在群众立场说“医保”,围绕政策落实说“医保”,围绕基金使用安全说“医保”,让广大医务工作者更好地了解医保政策法规、熟知业务经办流程,提高医保政策解读能力和医保服务水平。

巡回课堂重点围绕参保职工、群众最关心、最常用的住院报销待遇、门诊报销待遇、异地就医、门诊慢特病办理、医疗救助和《菏泽医保医师考核管理办法》等

进行解读,尤其对于新调整的医保政策及医疗服务注意事项进行详细解读。同时,对挂床住院、小病大治、分解收费等违规行为进行警示教育,确保医保基金使用规范合理。

本次巡回课堂是实施《菏泽市医疗保障院端服务能力提升实施方案》中的一项措施,也是医保政策巡回课堂首站。下一步,市医保局将持续组织业务骨干走进全市各定点医院开展医保医师、护士集中培训,并深入医院进行医保政策宣讲。

共创健康中国,共享职业健康 《职业病防治法》宣传周启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)4月25日,市疾控中心开展以“共创健康中国,共享职业健康”为主题的宣传活动。当日起至5月1日是我国第19个《职业病防治法》宣传周,为深入宣传《职业病防治法》、《健康中国行动(2019—2030年)》,聚焦“中国共产党为人民谋健康100

年”主题,我市开展系列宣传教育活动。

宣传周期间,市疾控中心成立了以职业卫生、职业健康体检、宣传专业人员为主要力量的宣传队,制作了职业病防治宣传页和展板。宣传队在我市主干道路悬挂主题标语,设立咨询台,向来往市民发放宣传资料,接受市民咨询。

“接种疫苗,守护一生” 预防接种日宣传到街头

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)今年4月25日是我国第35个“全国儿童预防接种日”,为响应“接种疫苗,防控疾病,守卫健康,守护一生”主题,使广大市民更好地认识接种疫苗的重要性,进一步提升公众主动参与预防接种的意识,市疾控中心积极组织开展预防接种主题宣传活动。

当天上午9时30分,在市中

华路人流密集的时间段,专业人员通过宣传板、条幅、单页和设立咨询台等形式开展现场宣传活动。同时,对当前市民关注的新冠疫苗接种的相关问题进行现场解答。

各县区疾控中心和预防接种门诊也响应市疾控中心要求,结合实际情况,采取多种形式开展预防接种宣传活动。

市吹哨平台为企业排忧解难 助力企业疏通排水管网 协调疫苗保障集体接种

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)4月25日,牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉,4月12日0时至4月18日24时,全市共受理“吹哨”事项390件,办结390件,办结率100%。

山东嘉通专用汽车制造有限公司通过“吹哨”平台反映:因市政施工,公司门前的河流由明渠改为地下管道,但厂区雨水管网与地下管道未连通,导致厂区雨水无法外排。鄄城县住建局工作人员接“哨”后第一时间赶到企业,经现场查勘,准确找到雨水管网检查井,随后指导帮助企业将厂区内外的排水管网接通,彻底解决了企业雨水无法外排问题。

东明县陆圈镇多家企业通过“吹哨”平台反映:希望政府帮助

协调为企业员工集体接种新冠疫苗。陆圈镇政府接“哨”后,立即与镇卫生院沟通,了解到近期疫苗需求量大,供应存在缺口。该镇政府和镇卫生院工作人员立即到各企业走访宣传,提前向企业员工讲解目前疫苗供需形势和疫苗注射注意事项等,并告知企业,疫苗协调到位后将第一时间通知企业进行集体接种。通过积极协调,目前第一批410支新冠疫苗配送到位,镇政府立即组织各企业员工分批完成了疫苗接种。

